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Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Θα αυξήσει τα τιμολόγια νερού η κυβέρνηση; 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η Εταιρεία Ύδρευσης και Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ) έχει 

καταθέσει πρόταση για αύξηση των τιμολογίων της προς τη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και 

Υδάτων (ΡΑΑΕΥ). Διαβάζουμε μάλιστα ότι η εν λόγω αύξηση θα κινηθεί στα όρια του πληθωρισμού.  

Πηγές της διοίκησης της ΕΥΑΘ, σε μία προσπάθεια να δικαιολογήσουν τις προαποφασισμένες αυξήσεις 

διαρρέουν ότι το ύψος των αυξήσεων δεν θα είναι μεγάλο για καμία κατηγορία καταναλωτών και ότι 

υπάρχει η πιθανότητα να επιμεριστούν μέσα στην επόμενη τριετία. 

Οι αυξήσεις στα τιμολόγια νερού για τους καταναλωτές έρχεται ως λογική συνέπεια της πολιτικής επιλογής 

της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας να ορίσει Ρυθμιστική Αρχή για τη διαχείριση του νερού και των 

αποβλήτων με τον νόμο 5037 του 2023. Συγκεκριμένα με το άρθρο 6 του εν λόγω νόμου η έως τότε 

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) μετονομάστηκε σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων 

(ΡΑΑΕΥ). Είναι σαφές ότι ο νόμος 5037 έστρωσε το δρόμο σε αυξήσεις των τιμολογίων νερού, καθώς και 

μακροπρόθεσμα στην ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης του αγαθού του νερού πιθανότατα μέσω Σύμπραξης 

Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα. Άλλωστε, δεν έχει νόημα η θέσπιση μίας ρυθμιστικής αρχής σε έναν 

μονοπωλιακό κλάδο παρά μόνο, αν ο τελικός στόχος είναι η ιδιωτικοποίηση του συγκεκριμένου αγαθού, σε 

αυτήν την περίπτωση του νερού. 

Επιπλέον, σύμφωνα με όσα διαβάζουμε, η κυβέρνηση είναι σε τέτοιο βαθμό αποφασισμένη να προχωρήσει 

σε αυξήσεις των τιμολογίων της ΕΥΑΘ που πριν ενεργοποιήσει την αρμόδια ρυθμιστική αρχή σχεδιάζει ήδη 

να την παρακάμψει. Αν και οι όποιες αυξήσεις τελούν υπό την έγκριση της ΡΑΑΕΥ, δημοσιεύματα 

αναφέρουν πως η κυβέρνηση σχεδιάζει να εκδώσει Κοινή Υπουργική Απόφαση, για ορισμένο ύψος 

αυξήσεων. Η δικαιολογία της για την παράκαμψη της ΡΑΑΕΥ είναι ότι ο Κλάδος Υδάτων της Ρυθμιστικής 

Αρχής δεν διαθέτει το απαραίτητο προσωπικό, και άρα θα υπάρξουν καθυστερήσεις στην έγκριση των 

αυξήσεων.  

Αποδεικνύεται τελικά ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας στη δεύτερή της θητεία δεν αισθάνεται την 

ανάγκη να κρατάει ούτε τα προσχήματα.  

Βάσει των παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Θα προχωρήσει σε αυξήσεις στα τιμολόγια νερού η ΕΥΑΘ; Υπάρχει αντίστοιχη εισήγηση της ΕΥΔΑΠ; 
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-Αν ναι πώς αιτιολογούνται αυτές και ποιο το ύψος του ανά κατηγορία κατανάλωσης; 

Η ερωτώσα Βουλεύτρια 

 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  

 

 




